
 
Cours préparatoires 2020 – 2021 

à l’examen d’admission aux maturités professionnelles 

Branche Chapitre  Date Durée 

Algèbre 6 – Puissances - Corrigé 28 novembre 2020 45 min. 

 
L a  c a l c u l a t r i c e  d e  p o c h e  n ’ e s t  p a s  a u t o r i s é e .  

L a  m a r c h e  à  s u i v r e  e t  l e s  d é t a i l s  d e  c a l c u l  s o n t  o b l i g a t o i r e s .  
 

 

 

 

1. Indiquer la réponse sous forme numérique ou fractionnaire réduite : 8 pts 

1 point par calcul, et tout le point part s'il y a une erreur 

𝐴 = (−3)ଷ = −27 𝐵 = 10ିଷ = 0.001 𝐶 = 33଴ = 1 𝐷 = −2ଶ = −4 

𝐸 = 3ିଶ =
1
9
 𝐹 = ቀ

ଷ

ଶ
ቁ
ଶ
=

ଽ

ସ
 𝐺 = (2ଶ)ଶ=16 𝐻 = −7଴ = −1 

 

2. Donner la réponse sous la forme 𝒂𝒏 :  4 pts 

1 point par calcul, et tout le point part s'il y a une erreur 

𝐼 = (−3)ଷ × (−3)ିହ = (−3)ିଶou 3ିଶ 𝐽 = 1.2ିଷ × 1.2ିସ = 1.2ି଻ 𝐾 =
ଶషమ

ଶషయ
= 21 𝐿 = ((−7)ଷ)଺ = 7ଵ଼ 

 

3. Indiquer le résultat sous la forme décimale :  4 pts 

1 point par calcul, et tout le point part s'il y a une erreur 

𝑀 = 3.24 × 103 = 3240 𝑁 = −16 × 10−4 = −0.0016 𝑂 = 1 × 102 + 2 × 100 + 3 × 10−1 + 4 × 10−2 = 102.34 

 

4. Donner l'écriture scientifique de ces nombres : 4 pts 

1 point par calcul, et tout le point part s'il y a une erreur 

𝑃 = 123.13 = 1.2313 × 102  𝑄 = 167670 = 1.6767 × 105 

𝑅 = 0.00000356 = 3.56 × 10ି଺ 𝑆 = 345.211 × 103 = 3.45211 × 105 

 

5. Donner ces résultats sous la forme d'une seule puissance : 8 pts 

2 points par calcul, 1 point en moins pour chaque erreur 

𝑇 =
(ିଷ)య×(ିଷ)షఱ

(ିଷ)షయ
= −3ଵ 𝑈 = (𝑏ିଷ × 𝑏ିସ)ିଶ = 𝑏ଵସ 𝑉 = 2𝑎 × 5𝑎 = 10𝑎 𝑊 = ቀ

଻

ଶ
ቁ
ଷ
× ቀ

଺

଻
ቁ
ଷ
= 3ଷ 

 

 
6. Effectuer et donner la réponse sous forme numérique ou fractionnaire réduite : 4 pts 
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4 points par calcul, 1 point en moins pour chaque erreur 

𝑋 =
−16 × 10−4 × 4 × 102

−4 × 103 × 2
= 8 × 10−5 = 0,00008 

 

 
      Total : 32 pts 


